

心寬 路更寬

人事異動總會帶來風風雨雨，爲免流言傷人，影響士氣，有些話想向同仁說。

首先，這次人事調整，謝絕關說，絕無派系或政治考量。公平公正，適材適用，使整體工作能量充分發揮，是唯一重要原則。因此，在總統提名顏大和爲檢察總長後，預料後續程序會順利完成，我未等立法院行使總長同意權，即邀顏與 3 位次長組成 5 人小組，共同研商此次調動的相關事宜，並依討論結果，請檢審會推薦人選。立法院通過總長人事案後，顏總長以檢審會已暫定 5 月 7 日開會，提議次日即 5 月 8 日辦理交接，以免應由總長指派之檢審會委員變動，打亂既定期程。我同意後，爲求周延慎重，再召集 5 人小組多次會商，才使 5 月 7 日之會議延至 21 日舉行。有人質疑檢審會搶在總長就任前開會，有意排擠總長云云，事實已證明其無稽。

其次，有人指出部分異動人員曾有不良紀錄，懷疑我是否知情。事實上 5 人小組曾考量此情，然人非聖賢，誰能無過？一時失察，記取教訓，往往更加謹慎，期盼同仁寬容以待，再給一次機會。

再者，我到任以來，沒有任何人向我求官，也無人前來關說，只有同仁以父母年邁等家庭因素表達請調之意願，惟礙於職缺有

限，難以成全，實感抱憾。

最後，人生際遇常有機緣巧合，難以強求。是得是失，往往要很久之後才真的知道。深盼同仁放寬心情，專心致力於眼前的工作。從事司法工作，尤其是第一線的檢察官，每天接觸形形色色的人，看他們用親身的悲苦向我們說故事，讓我們看見自己內心深處同樣存在的人性，幫我們擴大理解人間世事的能力，領悟對人生真正重要的道理，進而能夠寬待別人，將自我發揮到最高境界。這樣好的工作，多少人有福氣得到呢？

所以各位同仁，你們每位的工作，都是極好的工作。希望大家珍惜努力，收穫滿滿。

羅瑩雪

103.05.21